
1 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 15-12-2021 

 

ATA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 2ª (SEGUNDA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 02 (DOIS) DE JANEIRO DO ANO 

DE 2022, ESTIVERAM PRESENTES VIRTUALMENTE OS 

VEREADORES: LUCINILDO FROTA, MANOEL CORREIA, CARLOS 

ALBERTO E CAPITÃO MARTINS. EM PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA 

SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, ALINE 

DO HOSPITAL, PATRIARCA, JÚLIO CÉSAR, EDÍZIO MOREIRA, 

PEDRO RODRIGUES, ROBÉRIO SANTOS, LÉO SALES, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, PAULINHO, MÁRCIO CAETANO, JEORGENES 

CASTRO, INSPETOR MORAES, RAFAEL LACERDA, CRISTIANO, 

ROMUALDO BEZERRA E SILVANA MACIEL.  HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA AO SECRETÁRIO PEDRO RODRIGUES QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE 

LEI DE Nº 035, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ 

BEZERRA DO NASCIMENTO (ROMUALDO BEZERRA) - DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO ARTESÃO NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 036, DE AUTORIA DA VEREADORA 

SILVANA MARIA ALVES MACIEL (SILVANA MACIEL) - MODIFICA A 

LEI Nº 3.115/2021 E ADOTA PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 

037, DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ROCHA ABREU (ALINE 
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DO HOSPITAL) - INSTITUI A CAMPANHA LEITES DE MARÇO, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 

038, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA - 

INSTITUI A CAMPANHA ABRIL MARROM DE PREVENÇÃO E 

COMBATE ÀS DIVERSAS ESPÉCIES DE CEGUEIRA, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 039, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA DA SILVA - CRIAÇÃO BOLSA UNIVERSITÁRIA 

MARACANAUENSE, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 040, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSÉ VALDEMI GOMES PEIXOTO (DEMIR PEIXOTO)  - 

DENOMINA DE MARIA EUNICE ROCHA (NICINHA) A RUA 06, DO 

BAIRRO CONJUNTO INDUSTRIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 041, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA - DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO 

DE UM PROJETO QUE VISA APRIMORAR A INTELIGÊNCIA 

EMOCIONAL DOS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE DECRETO DE Nº 003, DE AUTORIA DO VEREADOR 

MÁRCIO PEREIRA CAETANO - CONCEDE O TÍTULO HONORÍFICO 

DE CIDADÃO MARACANAUENSE AO PADRE FRANCISCO DOS 

SANTOS MONTEIRO (PE. FRANCISCO). PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 026, DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO PEREIRA 

CAETANO - INSTITUI A OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE 

ESCOVÓDROMOS PARA O SERVIÇO DE SAÚDE BUCAL NAS 

ESCOLAS DE ENSINO INFANTIL E FUNDAMENTAL EM TODO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 027, 
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DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA - 

DISPÕE SOBRE A PUBLICAÇÃO DA LISTA DE ESPERA PARA 

VAGAS NAS ESCOLAS DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO 

FUNDAMENTAL, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 028, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO DA SILVA MORAES (INSPETOR 

MORAES) - DISPÕE SOBRE O PROJETO CARRINHO 

EMPREENDEDOR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 029, 

DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL VIEIRA CORREIA - CRIA O 

PROGRAMA DIREITO, ÉTICA E CIDADANIA NAS ESCOLAS, NA 

FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 030, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO E SILVA - DISPÕE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE CÂMERAS DE 

VIGILÂNCIA NOS PONTOS DE ÔNIBUS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. 

REQUERIMENTOS DE Nº 065 AO 078/2022 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: MÁRCIO CAETANO, ROMUALDO BEZERRA, 

CARLOS ALBERTO, SILVANA MACIEL, IRMÃO RAIMUNDINHO, 

ALINE DO HOSPITAL, PEDRO RODRIGUES, INSPETOR MORAES, 

LÉO SALES, MANOEL CORREIA, EDÍZIO MOREIRA, DEMIR 

PEIXOTO, PATRIARCA E JEORGENES CASTRO. O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS 

PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO 
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PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, O VEREADOR MÁRCIO CAETANO CUMPRIMENTA A 

TODOS, DESTACA A IMPORTÂNCIA DA NOVA SECRETARIA CRIADA 

SOBRE O BEM-ESTAR ANIMAL, DIZ QUE ACREDITA QUE A 

SECRETARIA POSSA FAZER UM TRABALHO DIFERENCIADO E QUE 

VEM CRESCENDO A NÍVEL NACIONAL. FALA QUE PESSOAS QUE 

AMAM A CAUSA ANIMAL O PROCURAM PARA QUE AS 

RESPONSABILIDADES DA SECRETARIA AVANCEM NA CIDADE DE 

MARACANAÚ. CITA ALGUMAS AÇÕES A SEREM DESENVOLVIDAS 

PELA SECRETARIA. O INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, O 

VEREADOR LÉO SALES SAÚDA A TODOS, ENALTECE O 

TRABALHO DO 14º BATALHÃO SEDIADO EM MARACANAÚ E 

INFORMA SOBRE A REDUÇÃO DOS ÍNDICES E TAXAS DE 

HOMICÍDIO. QUE PRETENDE ENTRAR COM UMA MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO AO CORONEL FRANCO E TENENTE CORONEL 

ARILDO, REPRESENTANDO TODA A CLASSE DE POLICIAIS QUE SE 

DEDICAM À CAUSA PÚBLICA E QUE DEVEM SER RECONHECIDOS. 

DESTACA QUE O PREFEITO ROBERTO PESSOA ASSINOU TERMO 

DE PROTOCOLO DE DOAÇÃO DE TERRENO PARA INSTALAÇÃO DE 

UNIVERSIDADE DA FACULDADE CHRISTUS, COM O CURSO DE 

MEDICINA NA SEDE DO MUNICÍPIO. PEDE AO SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA A REFORMA PREDIAL DO CRAS MUCUNÃ, 

VISTO QUE OS MORADORES ESTÃO PRECISANDO SE DESLOCAR 

PARA SEREM ATENDIDOS, PARA RETORNAR O SERVIÇO DE 

ATENDIMENTO E DE PRODUÇÃO DE QUENTINHAS NO REFERIDO 

CRAS. REITERA O COMPROMISSO COM OS MORADORES DO 

BAIRRO JAÇANAÚ, PARA QUE SEJA REALIZADA REFORMA NA 
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PRAÇA DO BAIRRO. VEREADOR JÚLIO CÉSAR - SAÚDA OS 

PRESENTES E REGISTRA A VINDA DO GOVERNADOR CAMILO 

SANTANA PARA INAUGURAR A POLÍCLINICA REGIONAL DE 

MARACANAÚ, QUE INTEGRA UMA REDE DE ATENDIMENTO 

PRIMÁRIO E SECUNDÁRIO NO MUNICÍPIO. FALA SOBRE A 

DIFICULDADE DE ATENDIMENTO COM MÉDICOS ESPECIALIZADOS 

E QUE A POLICLÍNICA VAI CONTAR COM MÉDICOS 

ESPECIALISTAS. RESSALTA QUE AS POLICLÍNICAS ATENDEM A 

POPULAÇÃO DA REGIÃO, INCLUINDO AS CIDADES ADJACENTES.  

NA SEGUNDA FEIRA O SECRETÁRIO DE SAÚDE DO ESTADO 

ESTEVE VISITANDO O HOSPITAL DE MARACANAÚ PARA DISCUTIR 

A SAÚDE NO MUNICÍPIO DA MARACANAÚ E OUTROS MUNICÍPIOS 

DA REGIÃO. INFORMA QUE O GOVERNADOR LIBEROU VERBA 

PARA AJUDAR O MUNICÍPIO NAS DESPESAS EXTRAS 

RELACIONADAS À PANDEMIA. CITA DIVERSAS OBRAS E 

EQUIPAMENTOS REALIZADOS PELO GOVERNADOR CAMILO 

SANTANA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, COMO A ARENINHA NO 

BAIRRO MUCUNÃ. FALA QUE SE REUNIU COM O GOVERNADOR 

PARA TRATAR SOBRE UMA NOVA ESCOLA DE ENSINO MÉDIO E 

QUE CONSEGUIU QUE O MESMO DESIGNASSE OBRA PARA 

CONSTRUIR A DELEGACIA, AMBOS NA PAJUÇARA. QUE FOI 

AUTORIZADO JUNTO À SOCORRO FRANÇA, A CASA DO CIDADÃO 

PARA O MUNICÍPIO. FALA QUE MAIS DE 3 MIL FAMÍLIAS DE 

MARACANAÚ ESTÃO SENDO AJUDADAS PELO PROGRAMA “MAIS 

INFÂNCIA”, BEM COMO OUTROS PROGRAMAS SOCIAIS E O 

PROJETO DO RIO MARANGUAPINHO. DESTACA VÁRIAS 

REFORMAS EM DELEGACIAS DE POLÍCIA, DENTRE OUTRAS 
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INICIATIVAS DO GOVERNO DO ESTADO, COMO ESCOLAS 

MILITARES, ESCOLAS DE TEMPO INTEGRAL, ESCOLAS 

PROFISSIONALIZANTES. CITA AINDA O BILHETE ÚNICO, 

AMPLIAÇÃO DO RAIO, O DETRAN NO SHOPPING, O CENTRO DE 

IDIOMAS, DENTRE OUTROS.  EM APARTE O VEREADOR 

JEORGENES CASTRO ACRESCENTA QUE A POLICLÍNICA VAI 

INICIAR COM 5 ESPECIALIDADES E ESPERA QUE , CONFORME 

PACTUADO, VENHAM TODAS AS 12 ESPECIALIDADES À 

POLICLÍNICA, VISTO QUE HOUVE SELEÇÃO DE PROFISSIONAIS 

PELO GOVERNO DO ESTADO. SUGERE AINDA QUE SEJA 

SOLICITADA A DISPONIBILIZAÇÃO DE TRANSPORTE SANITÁRIOS, 

FACILITANDO O ACESSO E TRANSPORTE DE PESSOAS DE 

OUTRAS CIDADES DA MACROREGIÃO, COMO JÁ EXISTE EM 

OUTRAS POLICLÍNICAS, COMO ACONTECE NA POLICLÍNICA DE 

CAUCAIA. EM APARTE O VEREADOR DEMIR PEIXOTO, 

PARABENIZA O DISCURSO E PEDE QUE SEJA SOLICITADO AO 

GOVERNADOR OUTRAS 3 (TRÊS) ARENINHAS, UMA NA GRANDE 

PAJUÇARA, XXX BRASIL, E XXXXXX, PARA ATENDER A DEMANDA 

DOS DESPORTISTAS. DESTACA AS ARENINHAS SENDO 

CONSTRUÍDAS PELO GOVERNADOR EM OUTRAS REGIÕES DO 

ESTADO. EM APARTE O VEREADOR PEDRO RODRIGUES 

PARABENIZA O VEREADOR PELO DISCURSO, APONTA A 

IMPORTÂNCIA DO INCENTIVO AO ESPORTE E PEDE QUE SEJA 

LEVADO À SECRETÁRIA SOCORRO FRANÇA O PEDIDO DO 

RETORNO REFERENTE ÀS IDENTIDADES QUE FORAM FEITAS NO 

CAMINHÃO DO CIDADÃO. PELA ORDEM O INSPETOR MORAES 

ACRESCENTA A IMPORTÂNCIA DE INVESTIMENTOS NA POLÍCIA 
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CIVIL DE MODO QUE, APÓS O DEPUTADO JÚLIO CESAR FILHO TER 

CONSEGUIDO COM O GOVERNADOR IMPLEMENTAR “EXTRAS” 

PARA A DELEGACIA, HOUVE REDUÇÃO NOS ÍNDICES DE 

HOMÍCIDIO E DE CRIMES CONTRA O PATRIMÔNIO. APONTA AINDA 

QUE A DELEGACIA DO ACARACUZINHO ESTÁ SEM ESTRUTURA E 

RESSALTA A IMPORTÂNCIA DE CONSEGUIR “EXTRAS” PARA ESSA 

DELEGACIA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTES, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELO VEREADOR PEDRO RODRIGUES. SENDO 

ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. DEPOIS DISSO, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO COLOCA EM 

DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO: MENSAGEM DE Nº 008, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERA A LEI Nº 3.111, DE 14 

DE DEZEMBRO DE 2021, QUE ALTEROU AS LEIS NºS 510, DE 03 DE 

JULHO DE 1996 E 1.117, DE 06 DE JULHO DE 2006, QUE DENOMINA 

NOME DE RUAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 

010, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. MENSAGEM DE Nº 011, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, 

PARA O FIM QUE INDICA. PROCURADORIA-GERAL DO MUNICÍPIO.  
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

019, DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO PEREIRA CAETANO - 

INSTALAÇÃO DE SEMÁFOROS SOLAR COM CONTAGEM 

REGRESSIVA EM CRUZAMENTOS DO MUNICÍPIO QUE 

NECESSITAM DESSA SINALIZAÇÃO. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 020, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - 

INSTITUI NO ÂMBITO MUNICIPAL A HONRARIA POLICIAL 

DESTAQUE DO ANO, NA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 021, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA SEMPRE VERDE PARA O COMBATE A 

DENGUE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR MANOEL VIEIRA CORREIA - DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA EU PARTICIPO DO 

DESENVOLVIMENTO EDUCACIONAL DAS ESCOLAS MUNICIPAIS 

DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA - 

INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ O DIA MUNICIPAL DOS HERÓIS DA SAÚDE E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - INDICA 

AO PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO DA UNIDADE BÁSICA DE 

SAÚDE ANIMAL (UBASA) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 025, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA DA SILVA - INSTITUI O PROGRAMA BIBLIOTECA 
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ITINERANTE NA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 006, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA - ENCAMINHA VOTOS DE PESAR 

AOS FAMILIARES DO SENHOR JOSÉ JOSEMI MAIA SAMPAIO, PELO 

SEU FALECIMENTO, OCORRIDO NO DIA 23 DE JANEIRO DO 

CORRENTE ANO. TODOS FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE, ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE 

CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HIBRIDA PARA O DIA 8 (OITO) DE 

FEVEREIRO DO CORRENTE ANO E CONVOCA DUAS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM SEGUIDA. PARA CONSTAR, 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


